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MĚSÍČNÍK VYDAVATELSTVÍ ECONOMIA  

KOMENTÁŘ 

EKONOMIKA 
ČSÚ: Ekonomika loni meziročně klesla o 4,3 %  

Výkon české ekonomiky za celý loňský rok po očištění o cenové, sezonní a kalendářní vlivy klesl ve 
srovnání s rokem 2008 o 4,3 %. Loni v posledním čtvrtletí se HDP meziročně snížil o 4,2 %. Hospodář-
ství na konci roku neoživilo ani ve srovnání s předchozím čtvrtletím, HDP klesl o 0,6 %. Vyplývá to z 
předběžného odhadu ČSÚ. Zpřesněný odhad vývoje HDP a jeho složek úřad zveřejní 11. března.  

Ceny průmyslových výrobců v lednu o 0,5 % vyšší 
Ceny průmyslových výrobců se v lednu zvýšily o 0,5 %, meziročně se snížily o 1,5 %. V prosinci byl 

zaznamenán pokles 0,8 %. Uvedl to Český statistický úřad. 

Inflace v lednu zpomalila meziroční růst  
Meziroční tempo růstu spotřebitelských cen v lednu zpomalilo na 0,7 % z prosincového růstu o 1 %. 

V zemích EU bude od příštího roku platit 
nový předpis, který výrazně zkracuje lhůtu pro 
výplatu klientů zkrachovalých bank. Zkrácení 
lhůty vyžaduje i změnu celého systému výplaty. 
Fond pojištění vkladů (FPV) a bankovní institu-
ce na změně již pracují. Nový systém zajistí 
klientům zkrachovalých bank 
nejen rychlejší přísun k penězům, 
ale i snazší dostupnost výplatních 
míst. Výplaty totiž od roku 2011 
budou zprostředkovávat tři největ-
ší české banky na svých poboč-
kách. Fond pojištění vkladů i 
nadále zůstává správcem a posky-
tovatelem náhrad.  

Za účelem výměny zkušeností s přípravou a 
zaváděním nových systémových řešení uspořá-
dal v minulých dnech Fond pojištění vkladů v 
Praze mezinárodní konferenci. Dosavadní prů-
běh transformace tuzemského systému zde 
prezentoval Bořivoj Pražák, manažer společ-
nosti Facility Consulting Services, která se 
podílí na analýzách a výběru nového IT řešení. 
"Základními body úspěchu přeměny celého 
systému je, aby pojištěné instituce byly perma-
nentně připraveny na spuštění procesu výplat a 
aby byl jasně nastaven proces toku informací," 
uvedl Bořivoj Pražák.  

"Změnou, která je pro všechny klienty, kromě 
samotného zkrácení lhůty výplat nejdůležitější, 
je skutečnost že nově budou výplatním místem 

poškozených klientů tři z největších tuzemských 
bank. Vybrané banky disponují bezmála 1300 
pobočkami po celé ČR. Bude tedy zaručena 
dobrá dostupnost pro všechny klienty," doplnila 
Renáta Kadlecová, výkonná ředitelka Fondu 
pojištění vkladů. V dohledné době by se zvole-

nými institucemi měla být pode-
psána smlouva o spolupráci při 
výplatě náhrad vkladů. 
Zavedení nového systému výplaty 
pojištěných vkladů bude probíhat 
ve čtyřech fázích. V lednu letošní-
ho roku byla ukončena první, 
analytická část. Během ní byly 

definovány požadavky na nový systém, navrh-
nuta strukturu fungování a zvoleny partnerské 
instituce pro faktickou realizaci výplat poškoze-
ných klientů.  

V současné době probíhá výběrové řízení na 
dodavatele IT řešení. "Zcela zásadním požadav-
kem je ochrana proti úniku klientských dat, 
rychlost a robustnost nového systému. Není 
možné, aby se proces výplaty kvůli nefunkčnímu 
systému v jakékoli fázi zastavil," dodal Pražák.  

Třetí a čtvrtá fáze je vyhrazena vývoji samot-
ného informačního systému a jeho testování. 
Testovací fáze skončí 1. ledna 2011. Od této 
chvíle již musí celý systém bezvadně fungovat 
a Fond pojištění vkladů musí být připraven v 
případě krachu zahájit výplatu klientů do poža-
dovaných 20 dnů. 

Výplatu náhrad vkladů od příštího  
roku zprostředkuje trojice bank 
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Sláma ve Fincentru   
Tým divize zaměstnanecké výho-
dy společnosti Fincentrum rozšířil 
Jiří Sláma. Jako vedoucí konzul-
tant pro ČR by měl zúročit zkuše-
nosti z oboru zaměstnaneckých 
výhod a pomoci Fincentru posilo-

vat pozici přední poradenské společnosti na čes-
kém trhu. Jiří Sláma (37)  se zabývá problemati-
kou firemních klientů od roku 2000 v Penzijním 
fondu Komerční banky a od roku 2007 působil 
jako manažer zaměstnaneckých výhod v makléř-
ské společnosti RENOMIA.  
Capgemini: F. Gotthardt 
v představenstvu  
Společnost Capgemini oznámila, že od 1. ledna 
byl členem představenstva se zodpovědností za 
divize Consulting Services a SAP jmenován 
Frank Gotthardt. Zároveň byl jmenován do funk-
ce ředitele pro sektor Telecommunications, Me-
dia and Entertainment ve východní Evropě. 
M. Hermann odchází LBBW  
V lednu 2010 se Markus H. Hermann, předseda 
představenstva LBBW Bank CZ, ve shodě a se 
souhlasem dozorčí rady banky rozhodl rezigno-
vat na pozici předsedy představenstva a generál-
ního ředitele banky a zabývat se jinými obchod-
ními zájmy. Tato dohoda je platná od 15. 2. 2010. 
Změny u Rotschildů 
Investiční banka Rothschild uvedla, že se jejím 
generálním ředitelem stane Nigel Higgins (49). V 
čele banky tak bude poprvé osoba, která nepo-
chází z rodiny Rothschildů. Změna ve vedení je 
součástí reorganizace, která má podpořit růst fir-
my. Higgins působí v bance 27 let. Generálním 
ředitelem rodinné holdingové firmy se stane od 
1. března. David de Rothschild bude nadále pů-
sobit jako výkonný předseda představenstva. Je 
to poprvé, kdy byly funkce předsedy a generální-
ho ředitele rozděleny mezi dvě osoby.  

LIDÉ 

V únorovém vydání časopisu  
Bankovnictví si přečtete … 

 

• Rozhovor  s Jiřím Mědílkem    
ze společnosti Ness Czech  
• Bankéři se obávají politiků 
• Předplacené karty přicházejí 
• Klíčová investiční témata roku 
2010 budou pestrobarevnější  
• Internet a pojišťovny:          
nutnost, anebo spása?  
• Nové IT produkty v bankách  
 

Ukázkový výtisk zdarma a informace o předplatném 
získáte na tel. čísle 800 110 022  

nebo na http://bankovnictvi.ihned.cz. 
Časopis je také k dostání ve volném prodeji.  

Seznam prodejen: www.economia.cz/prodejny. 

 

„Časopis Bankovnictví padne přesně k mé profesi. Výborně mi  
zmapuje křížem krážem celý obor. Četl jsem ho již jako zelenáč  
ve školní lavici a čtu ho i ve svém nynějším zaměstnání.“ 
 

Aleš Michl  
Portfolio Strategist 

Raiffeisenbank  
 

Staňte se předplatiteli Bankovnictví i Vy! Objednejte si ukázkové  
číslo ZDARMA na tel. 800 110 022 nebo na predplatne@economia.cz 
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Ke snížení cenové hladiny působily nejvíce ceny bydlení, rostly naopak ceny pohonných hmot. Proti 
předchozímu měsíci se ceny zvýšily o 1,2 %, oznámil Český statistický úřad. 

Tržby v maloobchodě loni klesly o 4,3 % 
Tržby v maloobchodě včetně motoristického odvětví loni meziročně klesly o 4,3 %; ani v jednom 

měsíci nedosáhly úrovně předchozího roku. Na celkový vývoj měl největší vliv pokles prodeje a oprav 
motorových vozidel. V prosinci celkové maloobchodní tržby meziročně klesly o 1,9 %, oznámil ČSÚ. 

Vláda schválila konvergenční program  
Vláda schválila aktualizovanou verzi konvergenčního programu. Materiál obsahuje i návrh kroků na 

snižování schodků veřejných rozpočtů ke 3 % HDP v roce 2013 nebo 2014, uvedl premiér Jan Fischer. 
Konvergenční program je základním dokumentem země pro přijetí eura, který se každoročně zasílá k 
hodnocení Evropské komisi. Vláda jej do Bruselu odešle do 15. února. Deficit veřejných financí by měl 
podle programu klesnout na 4,2 % HDP v roce 2012. "To znamená, že k maastrichtských kriteriím se 
můžeme vrátit v roce 2013 nebo 2014. Ten materiál to ale nepředjímá," dodal premiér. 

Průmysl loni propadl o 13,4 % 
Průmyslová výroba v ČR se loni propadla o 13,4 %, v prosinci meziročně vzrostla o 1,8 %. Stavební 

produkce ve stálých cenách byla za celý rok 2009 nižší o 1 %, v prosinci se meziročně zvýšila o 3,5 %.  

ČNB už řeší převzetí české Banco Popolare  
Česká národní banka už obdržela od britského investičního fondu AnaCap žádost o odsouhlasení kou-

pě české pobočky Banco Popolare. Rozhodnutí zatím nepadlo.  

Koruna letos podle ČNB posílí na 25 Kč/EUR 
Nová prognóza ČNB počítá pro tento rok s mírně větším posílením kurzu koruny. ČNB očekává letos 

kurz kolem 25,50 Kč/EUR, zatímco loni počátkem listopadu odhadovala 25,70 Kč/EUR. Guvernér cent-
rální banky Zdeněk Tůma po jednání bankovní rady řekl, že posilování koruny bude velmi pozvolné. 

Zadluženost podniků klesla, domácností vzrostla 
V loňském roce zadluženost českých podniků u bank klesla, dluhy domácností se naopak zvýšily. 

Podle údajů ze systému ARAD ČNB se snížil objem úvěrů poskytnutých nefinančním podnikům za 
loňský rok o 8,1 % na 636 mld. Kč, úvěry domácnostem naopak vzrostly o 10,4 % na 939,6 mld. Kč.  

ČNB dostala pokutu od ÚOHS za chybu v tendru 
ČNB dostala od Úřadu pro ochranu hospodářské soutěže (ÚOHS) pokutu 50 000 Kč. Důvodem je 

pochybení ve veřejné zakázce v hodnotě 17,2 mil. Kč na dodavatele elektřiny z roku 2006. Pokutu anti-
monopolní úřad udělil v září a nyní ji potvrdil i předseda ÚOHS Petr Rafaj, který tak nevyhověl odvolá-
ní ČNB. Spor trvá již léta a v minulosti jej již soudy řešily. ČNB se pravděpodobně proti rozhodnutí 
neodvolá, i když je přesvědčena, že postupovala správně. 

Většina hodnotí ekonomickou situaci ČR negativně  
Většina občanů hodnotí současnou ekonomickou situaci ČR negativně, pouze 
pět lidí ze 100 si myslí, že je dobrá. Podle zprávy CVVM  49 % oslovených 
občanů považuje ekonomickou situaci za špatnou a 19 % za velmi špatnou. 
Bezmála polovina dotázaných lidí (47 %) pak očekává letos zhoršení ekono-
mické situace ČR. Přibližně třetina (34 %) si myslí, že se situace nezmění, 
optimistů je pouhých 14 %. Téměř polovina dotázaných soudí, že za příjmy 
své domácnosti může uhradit méně než před rokem. Na 44 % účastníků prů-
zkumu tvrdí, že situace se nezměnila, a jen 6 % si připadá bohatší.  

MF ČR omezilo aukci dluhopisů, zkusí zahraničí 
Ministerstvo financí ve středu kvůli růstu výnosů prodalo o polovinu méně 15letých státních dluhopi-

sů, než původně plánovalo. Investoři tak získali podle údajů ČNB zhruba 3,5 mld. Kč. Emisní kalendář 
MF ČR přitom počítal s 6 mld. Kč a investoři měli dokonce zájem o dluhopisy za 13,6 mld. Kč. Minis-
terstvo financí neakceptovalo nárůst výnosů českých státních korunových dluhopisů na 15 let o 15 bazic-
kých bodů. Vyšší výnosy totiž následně prodražují státu splácení těchto cenných papírů. "Prodaný objem 
je pro nás dostatečný a nemusíme prodávat dluhopisy za každou cenu. Spíše vážně prozkoumáme mož-
nost prodat dluhopisy v zahraničí, což by mohlo být i levnější," uvedl mluvčí Ondřej Jakob. 

Solus registruje 900 000 problémových dlužníků 
Počet dlužníků vedených v registru fyzických osob sdružení Solus, kteří mají nebo měli v uplynulých 

třech letech problémy se splácením závazků, vzrostl loni meziročně o 16 % na 868 tisíc. Ke konci roku 
2009 bylo v registru celkem 1,5 milionu záznamů o nesplacených závazcích, což je meziročně o čtvrtinu 
více. Dlužná částka ke konci loňského roku činila 22,7 mld. Kč.  

Firmy polevují v ochraně citlivých dat   
Obezřetnost při střežení nejdůležitějších firemních dat klesá. Loni se řada firem odklonila od projektů, 

které řídí a kontrolují přístupy k firemním informacím. V době krize se šetří a téměř polovina společnos-
tí vůbec nevěnuje pozornost nákladům na ochranu nejcennějších údajů. Vyplývá to z průzkumu Euro-
pean Identity and Access Management 2009, který mezi firmami z 23 evropských států včetně České 
republiky provedla celosvětová síť poradenských společností KPMG a společnost Everett. 

Patria: Den daňové svobody bude letos později  
V letošním roce se měnila celá řada parametrů daňového systému. Daně letos spolknou 35,3 % HDP, 

resp. 46,9 % čistého národního důchodu. Na zaplacení daní budeme potřebovat 171 dní. Den daňové 
svobody podle metodologie Patria Finance letos připadá na 20. června (konkrétně na jednu hodinu odpo-
ledne). Loni bylo možné slavit den daňové svobody již 12. června, předloni ovšem až 23. června.  
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TECHNOLOGIE 
KB vítězem soutěže BI 
Komerční banka se stala vítězem mezinárodní 
soutěže o nejlepší řešení z oblasti Business Intel-
ligence (BI), kterou každoročně pořádá analytic-
ká společnost Gartner. Jde o úspěch pro celý re-
gion střední a východní Evropy, který se do finá-
le soutěže probojoval vůbec poprvé.       
22 % Čechů nemá rádo 
telefonní samoobsluhy 
Samoobslužné automaty center péče o zákazníky 
frustrují 22 % českých spotřebitelů. Polovina v 
nich bloudí i déle než 10 minut, než svůj požada-
vek vyřídí. Postupně je začínají nahrazovat inteli-
gentní samoobsluhy, které umí rozeznávat lidský 
hlas a nabízejí i videokomunikaci. Ta na mobil 
promítne informace jako jízdní řády, přehledy 
tarifů či stav bankovního konta. Podle průzkumů 
vizuální kontakt zkracuje komunikaci se zákazní-
kem až o 56 %. Videohovory začínají testovat i 
tuzemští poskytovatelé služeb. 
Logica a Celona  
spolupracují  
Společnost Logica uzavřela alianci s firmou Ce-
lona, dodavatelem softwaru pro migraci aplikač-
ních dat. Spolupráce, která spojuje softwarovou 
platformu Celona Evolve s uznávanou odborností 
společnosti Logica a její osvědčenou schopností 
realizovat komplexní programy pro významné 
organizace, zajistí efektivní realizaci projektů 
migrace aplikačních dat pro klienty napříč všemi 
odvětvími a umožní společnostem podstatně sní-
žit rizika spojená s takovými projekty. 
Ness vybuduje  
pro ČÚZK registr  
Společnost Ness Technologies v rámci veřejného 
výběrového řízení na realizaci veřejné zakázky 
uzavřel s Českým úřadem zeměměřickým a kata-
strálním (ČÚZK) smlouvu na vytvoření a ověření 
velkého informačního systému - Registru územní 
identifikace, adres a nemovitostí. Projekt v hod-
notě 346,5 mil. Kč se zařadí mezi čtyři tzv. zá-
kladní registry: územní identifikace, adres a ne-
movitostí, obyvatel, osob, práv a povinností.  

VOX 
vás zve na seminář 

Směrnice ES o dani z přidané hodnoty 
 

26. března 2010, od 9 do 16 hodin 
ČS VTS, Novotného lávka 5, Praha 1 

 

Přednáší Dr. Wolfgang Berger, člen rakouského daňové-
ho týmu pro EU na MF ČR, specialista na DPH, expert při 
Radě EU a Evropské komisi, lektor na University of Vienna 
ad. institutech celoživotního vzdělávání, editor „Austrian 
VAT Commentary“ 
Seminář je určen všem, kteří aplikují zásady evropského 

práva DPH do praxe nebo kteří 
jejich aplikaci kontrolují. 
Seminář bude prezentován v ně-
meckém jazyce, do češtiny bude 
tlumočeno. 
Bude představena unikátní publi-
kace „Směrnice ES o dani z přida-
né hodnoty“, kterou účastníci 
semináře obdrží zdarma 

 

Cena semináře: 3468 Kč (2890 bez DPH) 
 

Více na: www.vox.cz 
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V anketě zvítězila Záložna Fio a Allianz 
V šestém ročníku ankety Zlatý Měšec 2010 obhájila prvenství Fio družstevní záložna, Allianz pojiš-

ťovna pak obhájila prvenství v kategorii pojišťoven. V kategorii Banky a družstevní záložny šestého 
ročníku ankety Zlatý Měšec 2010 obhájila prvenství Fio družstevní 
záložna. Allianz pojišťovna pak obhájila prvenství v kategorii pojiš-
ťoven a Allianz PF v kategorii penzijních fondů. První pozice v kate-
gorii úvěrových společností nově patří společnosti ŠkoFIN. O výsled-
cích ankety informoval finanční server Měšec.cz, která anketu orga-

nizuje. Naopak největší proměnou prošla kategorie Obchodníci s cennými papíry. Tuto kategorii vyhrála 
Raiffeisenbank, která postoupila z 2. místa. Hned za ní se umístily společnosti Patria Direct a brokerjet 
České spořitelny. Loňský vítěz kategorie, Fio, burzovní společnost, se propadl až na 4. místo. Nově se v 
žebříčku, odkud vypadly společnosti UniCredit Bank a Volksbank CZ, objevila Česká spořitelna, a to na 
5. místě. V kategorii Banky a družstevní záložny doplňují první trojici mBank a Raiffeisenbank, které si 
vyměnily pozice z loňska. Nově se do zveřejněných výsledků dostala také Česká spořitelna, vítěz roční-
ků 2003 až 2005. Naopak loni čtvrtá Poštovní spořitelna z výsledků vypadla a její pozici získala GE 
Money Bank. V kategorii Pojišťovny se na dalších místech umístily Pojišťovna České spořitelny a Wüs-
tenrot pojišťovna. Loni druhou Kooperativu a třetí Generali odsunuli hlasující na konec první pětice. 
Mezi Penzijními fondy uspěl PF České spořitelny, který se posunul o příčku nahoru, na 2. místo. Bron-
zovou medaili získal Generali PF, který loni vůbec nebodoval. PF České pojišťovny a AXA PF si pohor-
šily. V kategorii Úvěrů v hlasování uspěly mimo jiné Raiffeisen – Leasing a Cetelem ČR. Do hodnocení 
se dostal ještě čtvrtý Home Credit a pátý GE Money Multiservis, naopak vypadl loni třetí Essox. 

ČSOB vykázala čistý zisk 17,4 mld. Kč 
ČSOB loni zvýšila čistý zisk na 17,4 mld. Kč. V roce 2008 vykázala skupina kvůli přecenění investič-

ního portfolia na nulu čistý zisk 1,03 mld. Kč. Jde o konsolidované a neauditované výsledky. Tzv. udrži-
telný čistý zisk meziročně klesl o 17 % na 10,5 mld. Kč. Rozdíl mezi udržitelným a vykázaným ziskem 
podle banky tvoří zejména prodej slovenské ČSOB, který měl do čistého zisku kladný dopad ve výši 6 
mld. Kč, a kladné přecenění portfolia cenných papírů, tzv. CDO, které čistý zisk ovlivnilo o 948 mil. Kč. 

PPF Banka se chystá na drobné střadatele 
Na tuzemském bankovním trhu pro drobné klienty se brzy objeví nové jméno. Mezi peněžní domy, 

které Čechům nabízejí možnost vkladů, vedení účtů a také půjčky, míří banka ze skupiny PPF. Podle 
informací z trhu přípravy na expanzi PPF Banky finišují.Start služeb pro drobné klienty je naplánován 
už na polovinu letošního roku. Začnou s nabídkou vkladů, s odstupem budou přibývat další produkty. 

ČS poskytla loni úvěry za více než 28 mld. Kč 
Česká spořitelna poskytla loni nezajištěné úvěry soukromým osobám v celkovém objemu 28,5 mld. 

Kč. Úvěrové portfolio narostlo ze 71,4 mld. KČ na 80,5 mld. Kč. Banka tak navýšila svůj tržní podíl o 
0,8 % na 44,9 % a upevnila si tak prvenství na trhu. Roste také průměrná výše a splatnost hotovostních 
úvěrů, v obou případech o 5 %. V roce 2009 činila průměrná výše sjednaných úvěrů 115 889 Kč a prů-
měrná splatnost 75 měsíců. Kvalita portfolia zůstává vysoká díky důslednému řízení úvěrových rizik.  

Služba Mojeplatba KB stále oblíbenější 
Služba Mojeplatba nabízí již více než rok klientům Komerční banky jednoduchý a bezpečný způsob 

plateb za zboží a služby na internetu. Objem transakcí v roce 2009 uskutečněný jejím prostřednictvím 
činil více než 14 mil. Kč, když jen za poslední čtvrtletí dosáhl téměř 8 mil. Kč. 

GE Money Bank a ING nabízí životní pojištění 
GE Money Bank rozšiřuje portfolio svých spořicích a investičních produktů a ve spolupráci s ING 

nabízí nové investiční životní pojištění, vytvořené na míru pro zákazníky banky. Pojištění kombinuje 
zabezpečení pro případ smrti a možnost investování v rámci tří fondů, již od 300 Kč měsíčně, lze si ho 
sjednat v pobočkové síti GEMB. Od počátku pilotního prodeje si pojištění založilo více než 600 klientů.  

UniCredit Bank nabízí "Valentýnskou hypotéku" 
UniCredit Bank uvedla na trh novou akční nabídku k hypotečním úvěrům. Od začátku února nabízí 

tzv. "Valentýnskou hypotéku" bez poplatku. Této zvýhodněné nabídky může využít každý klient, který 
požádá do konce února o hypoteční úvěr s minimálně pětiletou fixací zajištěný úvěrovým pojištěním 
schopnosti splácet. Vedle toho UniCredit Bank stále drží nejnižší úrokovou sazbu na trhu 4,44 % p.a., 
která platí do odvolání pro klienty, kteří si zvolí hypoteční úvěr s jednoletou fixací a založí si u UniCre-
dit Bank osobní konto s kreditní kartou a pojistí si svou schopnost úvěr splácet. 

Dokument MMF navrhuje 
zvýšit inflační cíl 
Analytici MMF navrhují, aby politici zvážili 
možné zvýšení inflačního cíle na 4 % z nynějších 
obvyklých 2 %. Vyšší inflační cíl by podle nich 
posílil účinnost měnové politiky při budoucích 
deflačních krizích. Dokument „Přehodnocení 
makroekonomické politiky“ uvádí, že 2% cíl vy-
braný většinou centrálních bank byl dostatečný 
ve světě s malými šoky. Během krize v roce 2008 
však centrální banky nemohly efektivně snižovat 
úrokové sazby pod nulu, což omezovalo účinnost 
jejich měnové politiky. 
Hospodářství eurozóny 
pokračuje v růstu  
Ekonomika eurozóny v posledním kvartále 2009 
vzrostla mezičtvrtletně o 0,1 %. Minulý kvartál 
hospodářství eurozóny povyrostlo o 0,4 %, což 
znamená, že eurozóna se již vymanila podle eko-
nomické definice z ekonomické recese a následu-
je fáze oživení. Za horším než očekávaným růs-
tem HDP stála zejména mezikvartální stagnace 
německé ekonomiky, na druhé straně se dařilo 
Francii, jejíž hospodářství vzrostlo o 0,6 %, a 
Slovensku, jehož ekonomika se zvedla o 2 %.   
EU Řecku pomůže 
Summit EU se ve čtvrtek v Bruselu domluvil na 
pomoci silně zadluženému Řecku. Řecká vláda 
však po unii žádnou finanční pomoc nežádala. Ze 
společného prohlášení lídrů EU však vyplývá, že 
Řekové musejí přijmout další úsporná opatření. 
Ochrana soukromí vyhrála 
Evropský parlament ve čtvrtek odmítl kontro-
verzní dohodu EU–USA o sdílení dat o bankov-
ních převodech. Ta podle europoslanců pozbude 
platnosti. Smlouva umožňovala USA nahlížet do 
evropských záznamů o bankovních převodech 
prostřednictvím mezinárodní sítě SWIFT. 
Europoslanci: Zrušme 
bankovní tajemství 
Evropský parlament chce konec bankovního ta-
jemství v EU. Europoslanci schválili zprávu, jež 
členské státy vyzývá, aby co nejrychleji schválili 
směrnice, jež prolomí bankovní tajemství v unii a 
zavedou automatickou výměnu informací o dani 
z příjmu a DPH mezi jednotlivými zeměmi. Eu-
roparlament je přesvědčen, že kvůli neexistenci 
takové legislativy státní pokladny přicházejí roč-
ně daňovými úniky asi o 200 mld. EUR. 
Fed a „exit strategy“ 
Šéf americké centrální banky Ben Bernanke na-
značil plán ukončení podpůrných opatření, tzv. 
"exit strategy". Banka podle něj asi nejdřív od-
čerpá část peněz a pak zvýší sazby.  
Polsko zveřejnilo  
plán přechodu na euro 
Polsko chce srazit deficit veřejných financí pod 3 
% HDP, což je hranice pro přijetí eura, v roce 
2012. Vyplývá to z aktualizovaného plánu pře-
chodu na euro, který zveřejnilo polské minister-
stvo financí. Datum přijetí však uvedeno není. 
Credit Suisse loni  
vytvořila čistý zisk 
Švýcarská banka Credit Suisse po rekordní ztrátě 
za rok 2008 vytvořila loni čistý zisk 6,72 mld. 
CHF. Banka uvedla, že se podmínky na trhu ke 
konci minulého roku ztížily. Stále jí však přibý-
vají klienti, zatímco se její domácí rival UBS po-
týká s jejich odlivem. 

ZE ZAHRANIČÍ BANKY 
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KBC má kvůli ztrátám  
na východě nižší zisk 
Belgická skupina KBC hospodařila ve 4. čtvrtletí 
s čistým ziskem 218 mil. EUR, což je meziroční 
nárůst o 24 %; výsledek zaostal za odhady analy-
tiků. KBC utrpěla ztráty ve východní Evropě i z 
obchodního bankovnictví. Pokud jde o výhled na 
letošek, je management opatrně optimistický. 
Zisky vydavatelů 
platebních karet rostly 
Zisky vydavatelů platebních karet Visa a Master-
Card za říjen až prosinec výrazně rostly díky 
vyšším objemům nákupů prostřednictvím karet. 
Zisk MasterCard stoupl o 23 % na 294 mil. USD. 
Zisk Visa vyskočil o 33 % na 763 mil. USD. 
Dexia prodá některá  
aktiva včetně těch v SR 
Evropská komise schválila plán restrukturalizace  
francouzsko-belgické finanční skupiny Dexia, 
která získala státní pomoc. Plán počítá s prode-
jem některých aktiv včetně slovenské divize. Fir-
ma má pro divizi Dexia banka Slovensko do 31. 
října 2012 najít nového většinového akcionáře.  
Zákon o zvýšení limitu 
státních dluhů USA 
Americký prezident Barack Obama podepsal zá-
kon o zvýšení limitu státních dluhů USA o 1,9 
bil. USD na 14,3 bil. USD. Zákon zahrnuje i pra-
vidlo, podle něhož se nové výdaje musí nahradit 
úsporami odjinud. 
Dobré výsledky burzovní  
skupiny Nasdaq OMX  
Čistý zisk mezinárodní burzovní skupiny Nasdaq 
OMX Group se v posledním čtvrtletí 2009 zvýšil 
meziročně o 23 % na 43 mil. USD. Tržby i zisk 
očištěný od jednorázových položek však klesly. 
Výsledky provozovatele obchodování s akciemi 
a deriváty ukázaly meziroční oslabení obchodní 
aktivity i pokles tržního podílu firmy. 
Více transakcí v Evropě  
Společnost MasterCard Europe zaznamenala v 
Evropě ve 4. čtvrtletí 2009 meziroční růst počtu 
nákupních transakcí včetně internetových o dese-
tinu na více než 1,8 mld. Objem plateb u obchod-
níků stoupl o 8,1 %, informoval generální ředitel 
MasterCard Europe pro ČR a SR Brian Lang. 
Údaje k českému trhu MasterCard neuvádí.   
UBS s vysokým ziskem  
Švýcarský bankovní gigant UBS vytvořil ve 4. 
čtvrtletí nečekaně vysoký zisk 1,21 mld. CHF 
proti ztrátě 9,58 mld. za poslední čtvrtletí před-
chozího roku. UBS uvedla, že se ve výsledku 
projevil daňový dobropis 480 mil. CHF.  

AKAT: Hodnota majetku Čechů v podílových fondech 
Hodnota majetku, který mají Češi v podílových fondech, se loni snížila o 9,4 mld. Kč na 234,5 mld. 

Kč. Z toho hodnota majetku v zahraničních fondech klesla o 5,6 mld. Kč a domácí fondy zaznamenaly 
pokles o 3,7 mld. Kč, oznámila Asociace pro kapitálový trh. 

Patria spustila nové obchodování 
Společnost Patria Direct uvedla na trh aplikaci Patria Forex, která umožňuje obchodovat online na 

měnovém trhu, s hlavními akciovými indexy a třemi komoditami, zlatem, stříbrem a ropou. Produkt je 
určen pro zkušené investory, kteří mají zájem o obchody s relativně vysokým rizikem. Firma chce mít do 
roka asi 1000 aktivních uživatelů aplikace. Měnových párů, které lze přes aplikaci obchodovat, je 47.  

ČP INVEST v roce 2009 zaznamenal 45 % nárůst 
Investiční společnost ČP INVEST, která je součástí mezinárodní finanční skupiny Generali PPF Hol-

ding, zaznamenala v roce 2009 45% nárůst majetku pod správou, a to za situace, kdy za prvních devět 
měsíců loňského roku český fondový trh klesl o dalších 5 – 7 %. Do podílových fondů ČP INVEST 
svěřili klienti za loňský rok v čistých prodejích přes 1,7 mld. Kč nových investic.  

Největším správcem aktiv Generali PPF AM 
Největším správcem aktiv v ČR se již druhým rokem stala společnost Generali PPF Asset Manage-

ment s objemem obhospodařovaných aktiv ve výši 185,5 mld. Kč. Spravovaná aktiva meziročně narostla 
o 12 %, což je téměř trojnásobek růstu celého trhu. Celkový tržní podíl firmy se přitom zvýšil na téměř 
25 %. Vyplývá to z posledních statistik Asociace pro kapitálový trh České republiky za rok 2009. 

Privatbanka vydala dluhopisy  
Privatbanka, která patří finanční skupině Penta, vydala na tuzemském trhu dluhopisy za 200 mil. Kč 

určené na expanzi a investice sítě lékáren Dr. Max. Lékárny rovněž patří do portfolia finanční skupiny 
Penta. Privatbanka rovněž vydala emisi dluhopisů Dr. Max na slovenském trhu, a to v objemu 20 mil. 
EUR (zhruba 518 mil. Kč). Dluhopisy mají výnosnost 8 % ročně a splatnost tři roky. 

Výnosy z podílových fondů AXA dosáhly až 48 % 
Kladnou výkonnost zaznamenaly loni všechny podílové fondy z nabídky finanční skupiny AXA. Fond 

AXA Selection Emerging Equity svým klientům připsal 48,35 %. Následován byl AXA Realitním fon-
dem (38,61 %) a AXA CEE Akciovým fondem (35,61%). Pozitivní výnosy zaznamenal i dluhopisový 
fond a fondy peněžního trhu. „Rok 2009 byl na finančních trzích ve znamení postupného odeznívání 
paniky spojené s finanční krizí. Počátkem března 2009 došlo k prudkému obratu a zahájení růstového 
trendu napříč téměř celým spektrem aktiv. Roli zde sehrály zejména masivní státní intervence a expanziv-
ní opatření centrálních bank,“ uvedl František Vobořil, portfolio manažer podílových fondů AXA. „V 
roce 2010 budou investoři pozorně sledovat hospodaření jednotlivých států, jejichž zadlužení v průběhu 
finanční krize značně vzrostlo.“ 

RSTS zvýšila meziročně zisk o 10 % 
Raiffeisen stavební spořitelna byla i loni, v roce celosvětové ekonomické krize, úspěšná. Podařilo se jí 

dosáhnout 10% nárůstu čistého zisku. Zisk před zdaněním překročil poprvé v historii spořitelny hodnotu 
1 mld. Kč. Z obchodního hlediska RSTS výrazně bodovala v úvěrech a ve financování úsporných řešení. 

Hypotéka PS ušetří až 25 tis. Kč 
Poštovní spořitelna připravila pro své zákazníky další atraktivní bonus. Až do konce února nebudou 

muset žadatelé o hypotéku platit poplatek za zpracování úvěru, což jim může ušetřit až 25 tis. Kč. Pří-
padným zájemcům tak zůstane více financí třeba na zařízení domácnosti. 

Komerční banka: Ocenění společnosti Gartner 
Komerční banka zvítězila v prestižní mezinárodní soutěži Gartner Business Inteligence 
Excellence Award, pořádané nezávislou analytickou společností Gartner pro region, který 
zahrnuje Evropu, Blízký východ a Afriku. Cenu za nejlepší řešení z oblasti Business Intelli-
gence získala Komerční banka na slavnostním vyhlášení 1. února 2010 v Londýně jako 
historicky první středoevropská společnost.  

AXA Bank: Kampaň na podporu spořicího účtu 
Kampaň ke spořicímu účtu AXA Bank bude od února do června probíhat prostřednictvím TV spotů, 

billboardů a internetu. Celá kampaň je postavena na třech nejdůležitějších výhodách spořicího účtu, 
kterými jsou 3% roční úroková sazba s věrnostním bonusem, žádné poplatky za založení a vedení účtu a 
možnost mít peníze kdykoli k dispozici. Využit bude rovněž directmailing a SMS zprávy. 

ING získala ocenění  
V lednu 2010 vyhlásil prestižní časopis Treasury Management International (TMI) v Londýně výsled-

ky ankety European Cash Management Award 2009, která oceňuje banky v oblasti platebního styku a 
řízení hotovosti. ING Commercial Banking získala toto ocenění již potřetí.  

SOLUS nabízí výpisy pomocí SMS zpráv 
Úvěrový registr neplatících klientů SOLUS nabídl nově možnost zažádat o výpis z registru pomocí 

SMS zprávy. Dosud bylo možné informace, které mohou mít vliv na poskytnutí úvěru, získat pouze 
poštou. Další obdobné registry, tedy Bankovní a Nebankovní registr klientských informací, umožňují 
výpis získat poštou, osobně nebo přes e-mail se zaručeným elektronickým podpisem. Pro identifikaci 
spotřebitele v rámci služby sdružení SOLUS slouží osmimístný unikátní osobní kód, tzv. SIN. 
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NYSE Euronext zvýšil 
čtvrtletní zisk o 12 % 
Transatlantický provozovatel akciového trhu 
NYSE Euronext zvýšil v posledním čtvrtletí mi-
nulého roku zisk o 12 % na 151 mil. USD (2,9 
mld. Kč). Výsledek ovlivnily nové aktivity a 
technologie, uvedl podnik. Příjmy mu ale klesly 
kvůli nižším zobchodovaným objemům. 
Frontální útok na euro 
Podle ekonomického listu Financial Times, který 
se opírá o záznamy obchodní burzy Chicago 
Mercantile Exchange (CME), investoři zvýšili 
objem sázek na pokles kurzu eura na nový re-
kord. Euro se kvůli fiskálním problémům někte-
rých členů eurozóny ocitlo v nelibosti obchodní-
ků. Objem tzv. krátkých pozic, jinými slovy sá-
zek na další pokles kurzu eura, totiž vystoupil na 
7,6 mld. USD. Tolik peněz obchodníci a hedgeo-
vé fondy na pokles jednotné evropské měny v 
minulosti ještě nikdy nevsadili.  
Rusko: těžký rok recese 
Rusko má za sebou těžký rok recese. Jde o nej-
větší propad za více než 15 let: HDP Ruska loni 
klesl o 7,9 %. Důvodem byly především výrazně 
nižší ceny energií v důsledku světové krize. Jed-
nalo se o jeden z nejhorších výsledků ruské eko-
nomiky, která po chaotickém desetiletí po rozpa-
du SSSR stabilně rostla.  
Finans: Nejbohatším  
Rusem je ocelář Lisin 
Počet dolarových miliardářů v Rusku opět roste a 
nejbohatším Rusem je nyní Vladimir Lisin. No-
volipecký ocelář s majetkem odhadovaným na 
18,8 mld. USD sesadil z první příčky Michaila 
Prochorova (17,85 mld. USD). V první trojce se 
udržel majitel fotbalového klubu Chelsea Roman 
Abramovič (17 mld. USD). Vyplývá to z žebříč-
ku, který zveřejnil podnikatelský časopis Finans. 
Platby kartami rostou 
Asociace Visa Europe oznámila, že objem plateb 
učiněných prostřednictvím debetních karet Visa u 
obchodníků vzrostl za finanční rok 2009 o 6,3 % 
a počet transakcí o 10 %. Platby uskutečněné 
všemi kartami Visa loni vzrostly o 3,7 % a celko-
vý objem dosáhl 856 mld. EUR, přičemž počet 
transakcí u obchodníků vzrostl o 11,3 % na 7,2 
mld.  Ve špičce bylo zpracováváno 894 transakcí 
za vteřinu. Zahraniční platby v rámci Evropy vý-
razně vzrostly v posledním čtvrtletí. Plných 70 % 
veškerého objemu finančních prostředků uhraze-
ných kartami Visa připadá na debetní karty.  

Pojištění s odkladem počátku až o 5 měsíců 
DIRECT Pojišťovna umožňuje klientům sjednat si pojištění s odkladem jeho počátku až o 5 měsíců. 

Aktuální slevu 500 Kč na libovolné připojištění či havarijní pojištění ke každé nově sjednané pojistce 
tak mohou využít i zájemci, kteří potřebují odložit počátek pojištění až na červenec. DIRECT Pojišťovna 
klientům převádí bonusy za bezeškodní dobu od předchozí pojišťovny, umožňuje navíc také převod 
bonusů mezi manželi nebo velmi atraktivní kopírování bonusů z povinného ručení na havarijní pojištění. 

Telefonní likvidace u Kooperativy  
Za leden 2010 obdrželi klienti pomocí přímé telefonní likvidace pojistné plnění v 
celkové výši téměř 1,3 mil. Kč. Loni, kdy Kooperativa tuto unikátní službu zavedla, 
umožnila přímou telefonní likvidaci 550 klientům, a celkem vyplatila pojistné plnění 
ve výši kolem 3 mil. Kč. V lednu bylo v rámci přímé telefonní likvidace vyřešeno 

150 pojistných událostí. Nejčastěji šlo o škody způsobené tíhou sněhu a vodovodní škody, které souvise-
jí se sněhovou kalamitou a velkými mrazy. Přímou telefonní likvidaci zavedla Kooperativa loni v únoru.  

Trh životního pojištění poroste o 5 až 10 %  
Tuzemský trh životního pojištění by měl v následujících letech růst o 5 až 10 % ročně, míní ředitel 

firemních benefitů a bankopojištění společnosti ING Jiří Běťák. Zájem o životní pojištění v ČR rok od 
roku roste, podle aktuálního průzkumu ČAP má životní pojistku sjednánu 51 % dospělé české populace. 
"Životní pojištění má v ČR dlouhou tradici, navíc podíl životního pojištění na HDP je u nás stále pod 
průměrem zemí západní Evropy," uvedl Běťák s tím, že by se v budoucnu zároveň měly zvýšit prodeje 
pojištění prostřednictvím bank. Podle studie společnosti Boston Consulting Group, kterou má ING k 
dispozici, se životní pojištění v ČR nejvíce prodává přes makléřské sítě, které se na celkových prodejích 
podílí zhruba z poloviny. Banky podle studie zprostředkují zhruba 10 až 15 % smluv o životním pojiště-
ní, zbytek připadá na vlastní obchodní sítě pojišťoven. Podle Běťáka má právě bankopojištění, tedy 
finanční produkty banky kombinované s pojištěním, velký potenciál růstu. ING proto začala nabízet 
nové investiční životní pojištění na pobočkách GE Money Bank. Klienti si mohou vybrat tři investiční 
strategie a zvolit si různá riziková připojištění. Minimální pojistné je stanoveno na 300 Kč měsíčně. 
Nový produkt se nabízel v rámci pilotního provozu od poloviny listopadu, na trh byl plně uveden v polo-
vině ledna. Od té doby si pojištění sjednalo už více než 600 klientů. 

ČAP: Pojišťovny odhalily podvody za 600 mil. Kč 
Pojišťovny loni odhalily pojistné podvody za více než 600 mil. Kč. Bylo to více než předloni, kdy 

prokázáním podvodného jednání uchránily 550 mil. Kč. Specialisté pojišťoven loni vyšetřovali 4806 
pojistných událostí, u nichž bylo podezření ze spáchání pojistného podvodu. Předloni to bylo o 7 % 
případů více, informovala ČAP. "Významný vliv ve větší úspěšnosti pojišťoven má využití informačních 
technologií i analýza pojistných produktů z hlediska jejich zneužitelnosti podvodníky," uvedla asociace. 

Škody u Kooperativy vzrostly na 117 mil. Kč 
Kooperativa dosud registrovala přes 2800 škod na majetku a vozidlech v celkové výši téměř 117 mil. 

Kč. Škodám dominují poškozené nemovitosti, ale sníh poškodil také 350 automobilů, velmi často se 
jednalo o sníh padající ze střech. Ve většině případů rozbil čelní sklo nebo poškodil karoserii vozidla. 
Největší škody, které doposud klienti nahlásili, jsou poškozené haly v Brně a Praze.   
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POJIŠŤOVNY A PENZIJNÍ FONDY 

Výsledky nebankovního trhu podle ČLFA 
Členské společnosti ČLFA poskytly loni do naší ekonomiky i přes krizi prostřednictvím leasingu, 

factoringu a úvěrů téměř 191 mld. Kč. Na výsledku se nejvíce podílel leasing movitých věcí v celkovém 
objemu 39,2 mld. Kč, ve skupině úvěrů pro osobní spotřebu mají nejvýznamnější podíl revolvingové 
úvěry s 18,07 mld. Kč. Meziroční navýšení o 6,6 % zaznamenaly v roce 2009 úvěry poskytnuté podnika-
telským subjektům, které dosáhly hodnoty 26,9 mld. Kč. Vedoucím produktem na českém factoringo-
vém trhu byl v roce 2009 nadále regresní factoring s podílem 75 % v objemu 60,4 mld. Kč. 

Financování flotily společnosti Dalkia ČR 
Společnost ČSOB Leasing se stala poskytovatelem operativního leasingu pro společnost Dalkia ČR. 

Největší leasingová společnost v ČR uspěla loni v listopadu v poptávkovém řízení se svými produkty 
full service leasing pod obchodní značkou ČSOB Autolease. Do konce roku 2009 ČSOB Leasing vykou-
pil od společnosti Dalkia 130 osobních, užitkových a nákladních automobilů, ale i strojů a zařízení a 
poskytnul na ně zpětný operativní leasing. Letos bude Dalkia ČR rozšiřovat vozový park o cca 50 no-
vých vozidel formou full service leasingu a během následujících čtyř let o zhruba dalších 200 nových 
vozidel. Výhledově budou tuto službu využívat také její dceřiné společnosti. 

Bibby Financial Services: Meziroční nárůst 
Společnost Bibby Financial Services dosáhla v roce 2009 meziroční nárůst 10,1 %, při factoringovém 

obratu v roce 2008 v hodnotě 3,108 mld. Kč, v roce 2009 pak 3,422 mld. Kč.  

LEASING A FACTORING 

Pozvánka na turnaj dvojic v badmintonu 
Sdružení organizátorů bankovních 
sportovních akcí (SOBSA) zve všechny 
čtenáře BANKOVNICTVÍ i s rodinami do 
Prahy-Vinoře, kde se v neděli 21. března 
2010 uskuteční turnaj rekreačních hráčů  
s názvem AKUNA BADMINTON CUP 

ve čtyřhrách. Generálním partnerem turnaje je firma 
AKUNA, absolutní špička na trhu s potravinovými doplňky.  
Uzávěrka přihlášek je 12. března 2010.  
Bližší informace najdete na www.sobsa.cz 

POZVÁNKA 
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